
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα του αν θα επιτρέψετε τη δημιουργία ενός ισχυρού φορέα 
  τουρκικής προπαγάνδας και επιρροής στη Θεσσαλονίκη, μέσω της 
  φημολογούμενης αγοράς του «Μεγάρου Αλλατίνη» από τον τουρκικό 
  Όμιλο “Koc Holding”» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορηθήκαμε από τα ΜΜΕ (ιστότοπος “Focus ston EVRO”, 26-01-2025, 
09:03, “THETOC” 25-01-2024, 17:26 κ.ά.) το Σάββατο 25 Ιανουαρίου, στο 8ο Τακτικό 
Επαρχιακό Συνέδριο του Κυβερνώντος «Κόμματος Δημοκρατίας και Ανάπτυξης 
(Α.Κ.Ρ.)» στην πόλη Δορύλαιο, (Εσκισεχίρ), ο Τούρκος Πρόεδρος μεταξύ άλλων 
δήλωσε «…Το ένα σύνορο του Εσκισεχίρ είναι η Θεσσαλονίκη, το άλλο σύνορο είναι η 
Κριμαία. Ένα από τα σύνορά μας είναι η Σαμαρκάνδη, το άλλο σύνορο είναι η Βόρεια 
Κύπρος…». 
Πριν από αυτό και προ της συναντήσεως του με τον Έλληνα Πρωθυπουργό κατά το 
“CNN Turk” κάνοντας αναφορά στα σύνορα της καρδιάς του αναφερόμενα μεταξύ 
άλλων στο πολιτικό και πολιτιστικό σύνορο της Τουρκίας, δήλωσε ότι “ …η γεωγραφία 
της καρδιάς μας φτάνει από την Αδριατική μέχρι το Σινικό τείχος, Θεσσαλονίκη, 
Μοσούλη, Ιερουσαλήμ, τις βλέπουμε, όπως τις δικές μας πόλεις…”  Κατά το ἙΘΝΟΣ» 
της 12-01-2025, 06:51 και σε άρθρο της κ. Μαρίας Ζαχαράκη πληροφορούμαστε ότι: 
«Σε μία κίνηση με έντονη συμβολική και πολιτιστική διάσταση η “Koc Holding”, ένας από 
τους μεγαλύτερους επιχειρηματικούς ομίλους της Τουρκίας, εξετάζει την αγορά του 
ιστορικού «Μεγάρου Αλλατίνη» στη Θεσσαλονίκη. Ο Πρόεδρός του Δ.Σ., Ομέρ Κοτς, 
πραγματοποίησε πρόσφατη επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη για να επιθεωρήσει το κτίριο. 
Αν η συμφωνία προχωρήσει, το Μέγαρο, που σήμερα στεγάζει υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, θα μετατραπεί σε ένα κέντρο αφιερωμένο στη 
μελέτη, τον διάλογο και τη συνεργασία μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας. 
Η κίνηση της “Koc Holding” δεν αποτελεί μόνο επιχειρηματική πρωτοβουλία αλλά και 
στρατηγικό βήμα στην κατεύθυνση της πολιτιστικής διπλωματίας, με στόχο την 
δημιουργία ενός χώρου που θα ενισχύσει τις διμερείς σχέσεις σε μία περίοδο που οι 
σχέσεις Αθήνας - Άγκυρας δείχνουν σημάδια εξομάλυνσης. 
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Κατά την “Hellas New Dialogue (14-01-2025, 15:30): 
1. H οικογένεια Κότς απέκτησε τον αρχικό της πλούτο από την καταλήστευση των 
ελληνικών και αρμενικών περιουσιών στη Μικρά Ασία μετά τις γενοκτονίες. Είναι λοιπόν 
οξύμωρο να παρουσιάζεται αυτή η οικογένεια ως «φιλελληνική». Διερωτώμεθα αν θα 
τολμούσαν να διανοηθούν απόγονοι οικογένειας, η οποία πλούτισε από τις λεηλασίες 
εβραϊκών περιουσιών κατά τη διάρκεια του Β.Π.Π., να προσπαθήσουν να επενδύσουν 
στο Ισραήλ. 
2. Ενισχύει την ήπια ισχύ και ιδεολογική επιρροή του τουρκικού κράτους στους 
ελληνικούς πληθυσμούς, καθώς και το τουριστικό ρεύμα προς την Τουρκία. 
3. Ο Όμιλος «Κότς» έχει αγοράσει μαρίνα σε ελληνικό νησί του Ανατολικού Αιγαίου, ενώ 
διαθέτει και άλλες επενδύσεις στην Ελλάδα. 
Ως κόμμα, μας προβληματίζει εντόνως η προοπτική για την προσπάθεια αυξήσεως της 
οικονομικής και πολιτιστικής διασύνδεσης πλουσίων Τούρκων και των επιχειρήσεών 
τους στην Ελλάδα και ιδιαιτέρως στη Θεσσαλονίκη, τη Θράκη και στις νήσους του 
Ανατολικού Αιγαίου. Κατά το οθωμανικό αφήγημα, η Θεσσαλονίκη είναι «αλύτρωτη 
πατρίδα και λίκνο του οθωμανισμού» και κατά το νεοτουρκικό - κεμαλικό, η πόλη στην 
οποία γεννήθηκε ( ; ) ο «αναγεννητής της Τουρκίας» εθνικός ηγέτης, Μουσταφά Ριζά 

(Κεμάλ), ο οποίος γενοκτόνησε εναντίον των Ελλήνων. 
Η δημιουργία λοιπόν ενός σχεδιαζόμενου, αν το επιτρέψετε, μεγάλου τουρκικού 
πολιτιστικού κέντρου στη Θεσσαλονίκη εμπεριέχει μεγίστους κινδύνους για την εθνική 
μας ασφάλεια, διότι, λόγω των τεραστίων οικονομικών πόρων δυνητικά, θα 
δημιουργήσει έναν σημαντικότατο πόλο διαχύσεως της τουρκικής προπαγάνδας στη 
Μακεδονία και Θράκη, προπαγανδίζοντας το αφήγημα ωραιοποιήσεως της βαρβάρου 
Οθωμανοκρατίας. Υπενθυμίζουμε ότι στη Χερσόνησο του Αίμου (Κόσοβο, Αλβανία, 
Σκόπια, Βουλγαρία), όπου διείσδυσαν τέτοιου είδους τουρκικά κεφάλαια, ιδρύθηκαν 
σχολεία, ΑΕΙ, Ιεροσπουδαστήρια και μισθοδοτήθηκαν δημοσιογράφοι και Μ.Μ.Ε. για να 
ασκούν για αυτούς ευνοϊκή κριτική και σχολιασμούς.  
Πλέον τούτου, εκκρεμεί “casus belli” εναντίον μας, αιτήματα εκ μέρους της Τουρκίας για 
«τουρκική μειονότητα» στη Θράκη και εκλογή Μουφτήδων, η πομφόλυγα της «γαλάζιας 
πατρίδας» με τη Θεσσαλονίκη, τη Θράκη και το μισό Αιγαίο κατ’ αρχήν. Παράλληλα, 
εργαλειοποιεί το λαθρομεταναστευτικό και αμφισβητεί την κυριαρχία μας στη Μεγίστη. 
Θα ήταν εθνική αυτοχειρία πέραν των ανωτέρων να επιτρέψει η κυβέρνησή σας την έτι 
περαιτέρω διείσδυση της τουρκικής οικονομικής, ιδεολογικής και πολιτιστικής 
διεισδύσεως στην Ελλάδα. Ήδη, Τούρκοι πολίτες αγοράζουν ακίνητα στα διεκδικούμενα 
από αυτούς νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, στην Αλεξανδρούπολη, τη λοιπή Θράκη, στο 
παραλιακό μέτωπο της Μακεδονίας - Θράκης, τη Θεσσαλονίκη κλπ. Είναι παγκόσμια 
πρωτοτυπία να επιτρέπεις ως κράτος τους πολίτες της χώρας, η οποία διεκδικεί εδάφη 
σου και αμφισβητεί την κυριαρχία σου, απειλώντας συνεχώς με πόλεμο, να προβαίνει 
σε αγορές ακινήτων και επιχειρήσεων εντός των εδαφών σου. Θα συμπληρώναμε και 
εθνική αυτοχειρία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να αποτρέψετε τη δημιουργία ενός ισχυρού φορέα τουρκικής προπαγάνδας 
και επιρροής στη Θεσσαλονίκη, αποτρέποντας παντί τρόπο την αγορά του «Μεγάρου 
Αλλατίνη» από τον τουρκικό Όμιλο “Koc Holding”; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




